

亮点 直击

“清易办”，更好办

——临清市持续优化招投标营商环境

■ 本报记者 王军豪

“我们是外地企业，对于本地的政策和业务流程不太了解，多亏了临清市公共资源交易中心工作人员的热情指导。”6月28日，提起前不久的经历，山东德勤招标评估造价咨询有限公司项目经理张玉平非常感慨。

今年5月，德勤招标向临清市公共资源交易中心提交了山东鲁西国际内陆港建设项目的注册及发布招标公告的申请。了解到张玉平不了解相关程序后，临清市公共资源交易中心工作人员积极靠上服务，对张玉平进行了手把手指导，帮助企业顺利完成申请提交和审核。“从业务到技术，他们都悉心指导，让我非常感动。”张玉平说。

张玉平的经历，是临清市公共资源交易中心打造“清易办”服务品牌、优化招投标营商环境的缩影

之一。“清”取临清的清，又有“清廉、清新”之意，还代表“亲清”政商关系；“易”取公共资源交易的易，又有“简易、轻易”和“全心全意”之意。

围绕打造“清易办”服务品牌，临清市公共资源交易中心多措并举，全心全意为各交易主体提供优质、高效、便捷的服务，为公共资源交易服务工作高质量发展持续赋能，全力打造高效的招标投标营商环境。

“四零五一”体系是“清易办”服务品牌的重要内容之一。“四零”，即交易“零跑腿”、服务“零距离”、全程“零见面”、费用“零成本”；“五一”则是指一个平台、一网覆盖、一锁通行、一专多能、一次办好。以此为方向，临清市公共资源交易中心在优化招标投标营商环境上足了功夫。

松林镇路域基础设施提升项目需紧急完成招投标工作，但是当

时招投标场地已经约满。代理公司说明原因后，临清市公共资源交易中心针对此项目进行加场延时服务，也就是在其他项目完成评标评审后，再让此项目进场评审。今年以来，临清市公共资源交易中心的进场交易中，50%的场次享受了延时服务。

临清市公共资源交易中心在省率先取消政府采购项目保证金，全面推广应用电子保函，最大限度降低市场主体制度性交易成本，同时提供交易场地免费使用、免费打印复印、招标文件免费下载等服务。此项政策每年向各类市场主体释放红利上千万，为企业破难解困、铺路搭桥，使市场主体轻装上路。

临清市公共资源交易中心着力将“清易办”服务品牌擦得更亮，打造公共资源交易“1+N”见证模式。“1+N”见证模式，是聚焦项目交易服务“一”个全生命周期，采取

“物防、技防、人防、心防”等“N”种举措织牢织密风险防控网的多维度监督体系。在此基础上，多角度加强对招标代理机构监督管理，倒逼代理机构提高从业人员廉政素养和执业水平，共同打造公平公正、高效廉洁的公共资源交易生态。

临清市公共资源交易中心始终立足于“清易办”的品牌宗旨，以营造一流招标投标营商环境、打造服务型交易平台为发展目标，不断创新服务理念，改进服务方式、提升服务质效，努力构建公平公正、规范高效、阳光透明的公共资源交易市场，着力提升市场各方交易主体满意度、获得感。

“清易办”，高效的服务带来高质量的业绩。今年上半年，临清市公共资源交易中心共进场交易162场，预算金额114339.63万元，成交金额109058.63万元，节约金额4930.34万元，节支率4%。

竞进赶超满眼“绿”

(上接1版)骏程科技铝合金车轮项目总投资11.3亿元，共建设了4条生产线，形成年产200万件高端铝合金车轮的生产能力。其自主研发的高强度轻量化锻造铝合金车轮及铝合金部件生产技术，填补了国内同行业的空白。产品广泛应用于汽车、航空航天领域，实现了由传统钢制到高端铝合金车轮的突破，在汽车轮毂市场上具有很强的竞争力。

“我们生产的车轮和传统铸造车轮重量减轻了30%，车辆每百公里油耗可减少2至5升，在车轮整个寿命内，可减少碳排放约24吨。”山东骏程金属科技有限公司技术部部长李洪光说，公司深耕铝合金车轮主业，攻坚新能源汽车发展方向，让“小车轮”驶向“大世界”，走出一条传统产业绿色低碳高质量发展之路。

来到在平信源环保建材有限公司时，生产线上几乎见不到工人，只有不绝于耳的机器轰鸣声。

信源绿色新型环保建材项目被国家发改委认定为“国家大宗固体废物综合利用基地”重大支撑项目，是探索大宗固体废物资源化综合利用的典范。其产品通过CTC中国国检集团认证，成功获得国家绿色建材评价标识最高等级——三星标识。

“该项目是信发集团整个循环产业链上综合性最强、经济社会效益最好、绿色低碳特征最鲜明的一大板块。”在平信源环保建材有限公司生产经理张艳辉介绍，项目年处理固废1400万吨，生产出全新的环保建材产品，真正在工业固废中挖掘出了“真金白银”。

置身华润阿胶及生物医药产业园，感受中医药传承千年的魅力。

该项目是全国最大的胶类中药基地、全国首批中医药健康旅游示范基地、山东省生物工程产业化基地。项目总投资15亿元，以阿胶及“阿胶+”为主体，向上延伸一产毛驴养殖和中草药种植，平行拓展二产生物药研制，向下兼容三产中医药养生体验旅游，是聊城推动一二三产融合的示范样板。

“我们建设光伏发电系统，年减排二氧化碳3400余吨，公司推进厂区智能化建设，构成互通互联、全流程协同的绿色智能工厂新模式，实现制造过程的绿色化与智能化。”东阿阿胶股份有限公司副总裁李新华说，公司健全绿色制造体系，制定了13项环境管理制度，持续提升环保绩效。先后荣获工信部第三批绿色工厂、国家级智能制造示范工厂等称号。

提升低碳科技创新能力、提高固废综合利用水平、推动“三产融合”……一个个产业定位清晰、推进迅速高效、经济效益突出的大项目、好项目让大家对聊城绿色低碳高质量发展充满了信心和希望。

行则将至，做则必成。今年，聊城市委开展“干部执行力提升年”主题活动，以“三提三敢”聚焦作风转变，全面提升执行力，为实现绿色低碳高质量发展注入动力。

如今，通过高铁枢纽的打造，聊城正成为山东服务融入新发展格局的西部“战略支点”，借助黄河重大国家战略和大运河文化保护传承规划，聊城正成为山东绿色低碳高质量发展的“两河明珠”城市。

基层医声

莘县第三人民医院

指尖“针”功夫 传承“灸”文化

■ 张琪

“曹主任，我又来做针灸了。”6月27日，在莘县第三人民医院中医科，来找该科主任曹国强就治的患者络绎不绝。这些患者中，有中风后遗症导致行动不便的，有面瘫导致口鼻歪斜的，也有长期伏案工作饱受颈椎病折磨的……在曹国强的精心治疗下，他们的病情得以缓解。

今年初，56岁的市民李世林(化名)突发中风后留下了后遗症，左侧身体半身不遂还伴有轻度言语障碍。虽经过多方治疗，但是效果不明显。经朋友介绍，李世林来到莘县第三人民医院中医科进行康复治疗。

曹国强为其制定了中药内服配合针灸推拿、现代康复等个性化治疗方案，治疗时还会对他进行心理疏导，鼓励他积极面对病情，战胜病魔。“治疗效果非常好，刚开始时我走路还需要搀扶，现在可以自己下楼了，太感谢曹主任了。”经过一段时间治疗，李世林已经恢复了部分生活自理能力。

“针灸是一门深奥的学问，只要诊断准确、精准取穴，就能做到取穴少、疗效好，患者感觉到的疼痛也越少。”曹国强介绍，针灸疗法有助于加速脑血管侧支循环，促进受损脑组织血流量增加，使脑功能的恢复及代偿作用提高，还可以舒筋通络、改善关节活动度及改善肌张力，针灸治疗中

了，太感谢曹主任了。”经过一段时间治疗，李世林已经恢复了部分生活自理能力。

“针灸是一门深奥的学问，只要诊断准确、精准取穴，就能做到取穴少、疗效好，患者感觉到的疼痛也越少。”曹国强介绍，针灸疗法有助于加速脑血管侧支循环，促进受损脑组织血流量增加，使脑功能的恢复及代偿作用提高，还可以舒筋通络、改善关节活动度及改善肌张力，针灸治疗中

后后遗症的时间越早越好。

针灸学经过千百年的发展，特别是与现代科学结合后，产生了种类繁多的治疗方法和手段。莘县第三人民医院中医科综合运用针灸、拔罐、刮痧、艾灸、督灸、中药贴敷、电针等疗法，在治疗面神经麻痹、腰间盘突出、肩周炎及呼吸、消化、神经、泌尿、内分泌、皮肤等系统疾病上具有良好的疗效。

临清市人民医院

推出“二对一”医护联合门诊

本报讯(张琪 贺春荣)如何让患者就医更便捷?如何让患者享受更优质的服务?6月26日，临清市人民医院推出“二对一”医护联合门诊，进一步提升护理人员专业技术水平，提高患者满意度。

“晚饭要吃一些容易消化的食物，您这两袋电解质散兑4000毫升温水，在今天晚上8点至明天早上6点期间服用，明天上午待大便内无残渣后再去胃镜室排号做肠镜检查……”6月26日上午，临清市人民医院消化内科主任信永明为患者陈继亮(化名)作出诊断后，该科护士李雪就肠镜检查注意事项向陈继亮进行详细告知，耐心讲解了电解质散的使用方法，并指导其加入该科室宣教群方便后续咨询相关问题，患者表示非常满意。

“二对一”医护联合门诊工作模式对于医生、护士而言，是一个多赢的举措。对医生而言，避免了诸多问答，能够有更多时间专心诊治患者；对护士而言，不仅有助于增加专业知识储备，提高护士的职业成就感，还能更好地跟进患者的病情变化，有利于患者康复；对患者而言，减少了就医的等待时间，便于享受优质、便捷的医疗服务。

“医护联合门诊中，护士作为首

诊参与者，更容易获得患者信任感，为后期提供优质的服务打下基础。”该院副院长薛涛表示，为做好此项工作，医院开展前期调研，完善了相关工作制度，制定了具体实施方案。由病房3年以上护师职称人员跟随主任出门诊，了解患者各种疾病的诊断流程，维护诊室就诊秩序，协助主任做好患者的接诊、评估、咨询、检查、治疗、手术及健康宣教等工作，并根据患者病情及实际情况，提供陪同检查服务，在陪诊过程中随时观察患者的病情变化，以更好掌握患者相关信息，保证病人在各个环节得到针对性的关注与重视。对于预约住院的患

者，沟通好住院时间，并告知住院前的准备工作，邀请就诊患者加入微信群，在跟诊期间负责解答微信群内患者的问题。该模式让护士提前介入患者的诊疗过程，了解患者就医全过程，护士与医师保持同步，能充分发挥团队作用，第一时间帮助患者解决就医问题。

临清市人民医院将以解决群众急难愁盼问题百日攻坚行动为契机，进一步提高服务能力，优化服务流程，破解群众看病就医的难点问题，打通医疗服务“最后一公里”，为人民群众的身心健康作出贡献。

东昌府区卫健局

做优普惠托育 托稳民生幸福

本报讯(王泽刚)近日，东昌府区卫健局结合“托举明天、育见未来”托育服务宣传月，开展普惠托育、共同行动主题活动，进一步宣传3岁以下婴幼儿照护服务政策，提高公众对托育的认知度。

活动印发了婴幼儿照护与科学育儿知识宣传折页10000余份，免费发放了1000张婴幼儿智能发育商测评卷。同时，邀请省成人教育协会婴幼儿培训师、区妇幼保健院儿保专家为辖区婴幼儿发展指导员、保育师免费进行专业技能培训。

东昌府区卫健局将利用辖区社区卫生服务中心儿保科、各医院儿童预防门诊发放托育宣传折页、播放托育宣传视频、鼓励行业协会会员单位开展“我是托育小小体验官”免费试园活动。探索多种形式的婴幼儿照护服务模式，注重托育服务质量提升，确保托育机构科学化规范化发展，满足家庭多层次、多元化、多样化托育服务需求，促进东昌府区3岁以下婴幼儿照护服务工作更加规范有序开展。

阳谷县安乐镇中心卫生院

疾病防控知识进乡村

本报讯(张琪)6月28日，阳谷县安乐镇中心卫生院走进安乐镇高铺村开展主题为“普及疾病防控知识 增强自我防护意识”的宣传活动，向群众普及夏季传染病预防和健康知识。

活动现场，医务人员用通俗易懂的语言对传染病的传播防治、慢性病防控、急救知识、夏季养生等健康知识进行详细讲解。同时，向现场群众发放健康科普知识宣传折页，为群众答疑解惑。另外，医务人员还利用人体模型现场示范心肺复苏的操作流程，讲解海姆立克急救法操作要点及注意事项等。

通过此次宣传，让群众了解到更多的传染病防控知识及健康知识，增强了群众的防疫意识，加强了群众个人防护技能和健康生活方式的养成。

安乐镇中心卫生院将继续以“五送五进五提升”健康促进行动为抓手，开展多种形式的宣传活动，为辖区群众提供更加便捷、优质、贴心的基本医疗和公共卫生服务。

东阿县铜城街道社区卫生服务中心

织密“防治网” 护航职业健康

本报讯(张琪)“职业病是可以预防和控制的”“职业危害因素和职业病之间有明确的因果关系”……6月26日，东阿县铜城街道社区卫生服务中心深入辖区企业开展职业病防治宣传活动。

活动中，医务人员通过悬挂横幅、摆放展板、设置咨询台、发放宣传资料等形式，向劳动者宣传职业病防治法和基本医疗卫生和健康促进法等知识，讲解国家加强职业健康保护和健康促进法的有关规定、粉尘的危害及预防等，还通过有奖竞答的方式，现场解答劳动者提出的关于职业病防护知识的相关问题。医务人员针对个人防护用品的选择以及使用现场演示教学，指导劳动者正确佩戴。

“今天的活动非常有意义，让我们懂得了以后如何做好职业健康保护。”本次宣传活动受到劳动者的一致好评。

此次宣传活动，为劳动者普及了职业健康相关知识，提高了劳动者职业健康保护意识，增强了用人单位落实职业病防治和职业健康管理责任。铜城街道社区卫生服务中心将继续开展多种形式的健康促进行动，为人民群众的健康保驾护航。

聊城市自然资源和规划局、聊城市公共资源交易中心国有土地使用权挂牌出让公告

聊自然资规告字[2023]0606号 2023/06/30

经聊城市人民政府批准，聊城市自然资源和规划局决定以挂牌出让方式出让1(幅)地块的国有土地使用权。现将有关事项公告如下：

- 一、挂牌出让方式地块的基本情况和规划指标要求：(见附件)
- 二、中华人民共和国境外的法人、自然人和其他组织均可申请参加，申请人可以单独申请，也可以联合申请。
- 三、本次国有土地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。
- 四、本次挂牌出让的详细资料和具体要求，见挂牌出让文件。申请人可于2023年6月30日至2023年8月2日到聊城市公共资源交易中心网站(http://ggzyjy.liaocheng.gov.cn)土地交易入口获取挂牌出让文件。

- 五、申请人可于2023年6月30日至2023年8月2日到聊城市公共资源交易中心(东昌府区昌润路153号市政政务中心三楼CA办理窗口)办理CA数字证书，CA数字证书办理须知请登录聊城市公共资源交易中心网站(http://ggzyjy.liaocheng.gov.cn)查询。竞买保证金的截止时间为2023年8月2日17时00分。
- 六、本次国有土地使用权挂牌出让在聊城市公共资源交易中心网站(http://ggzyjy.liaocheng.gov.cn)土地交易入口进行。该地块挂牌时间为：2022-48号地块：2023年7月20日10时00分至2023年8月3日10时00分。
- 七、其他需要公告的事项：
(一)挂牌期间竞买人应在聊城市公共资源交易中心网站土地交易入口(http://ggzyjy.liaocheng.gov.cn)进行竞价。
(二)竞买保证金通过网上交易系统于网上交易活动交易截止前一个工作日，即2023年8月2日17时00分前交到指定账户(以竞买保证金到账时间为准)。否则，将无法获得竞买资格。如不成交，保证金在竞买活动结束后5个工作日退还，不计利息。
- (三)其他事项
1.本次公开出让文件、竞买须知等详细资料请登录聊城市公共资源交易网土地交易入口(http://ggzyjy.liaocheng.gov.cn)查看。
2.本次公开出让土地不接受电话、邮寄及口头竞买。
3.本公告未尽事宜详见聊城市公共资源交易网(http://ggzyjy.liaocheng.gov.cn)。
- (四)竞买人自行现场踏勘，竞买人对宗

地现状(含地上地下)有异议的，须在公告期内(2023年7月19日前)向市自然资源和规划局书面提出；逾期未提出的，则视为认可宗地达到建设要求，具备开工条件。土地成交后，对未发现的地下设施需要迁移的，由竞得人自行解决，费用自理。

- (五)公告发布后，对实施未供先建的竞买者取消竞买资格，保证金不予退还。欢迎社会各界监督举报。
- 八、联系方式：
联系地址：聊城市开发区滏河路266号、开发区黄山南路10号
联系人：杨先生、付女士
联系电话：0635-8312052、8518106
聊城市自然资源和规划局
聊城市公共资源交易中心

宗地编号:	2022-48	宗地总面积:	51304平方米	宗地坐落:	中华路以西、辽河路以北
年限:	70年	容积率:	1.5≤且≤2	建筑密度(%):	≤20
绿化率(%):	35≤	建筑限高(米):	≤80		
主要土地用途:	普通商品住房				
用途说明:	普通商品住房				
用途名称:	普通商品住房	面积:	51304平方米		
投资强度:		保证金:	4793万元	估价报告备案号:	
起始价:	23961万元	加价幅度:	50万元		
挂牌开始时间:	2023年7月20日10时00分	挂牌结束时间:	2023年8月3日10时00分		
场地平整:	达到建设要求,具备开工条件 基础设施:周围道路、通电、通讯、排水、供水				
备注:	1.该宗地对外销售住宅面积7680平方米(建筑面积),剩余住宅面积全部用于回迁安置,经开发区管委会以7104.57元/平方米的价格按(聊城)房地产市场开发项目开发建设条件意见书(聊建房[2022]21号)文件要求执行。3.其他事项详见竞买须知、出让文件。				